

2023 中部科技園區產學交流會中興大學場：促進產學合作，提升科技園區競爭力

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

經濟部加工出口區管理處積極服務產業科技園區，以促進產學交流，近日中興大學電機系賴慶明教授團隊一中彰投區域產學合作聯盟（CCNRIA）與台中軟體園區發展產學訓聯盟聯手舉辦了「2023 中部科技產業園區產學交流會」，9月15日於中興大學舉辦，會議吸引了來自產官學研等領域的重要嘉賓，包括在產學合作實踐中積累了豐富經驗的專業人士，會場討論熱烈，充滿了深入交流與探討的契機。

「2023 中部科技產業園區產學交流會」出席的貴賓包括台中軟體園區服務中心張茹娟主任、經濟部加工出口區管理處蔡述玟課員、台中軟體園區發展產學訓聯盟鄭道明理事長，此外還有中興大學、朝陽科大、南開科大、暨南大學、嶺東科大、虎尾科大、弘光科大、中台科大、台中科大、霧峰農工、慈明高中、青年中學等 12 所大學和高中，均派出產學業務主管和同仁參與交流活動。其中，潭子科技園區和臺中港科技園區共有 10 多家企業參與會議，增進他們在產學領域的知能與瞭解。

中興大學施因澤副校長在歡迎詞中表示，興大不僅是一所以研究為主的綜合性大學，還在農業、生物技術等領域擁有卓越的成就。近年來該校還匯集了人工智慧、綠能科技、精密機械等領域上專業的教職人員和充沛的創新技術研發力量，更於 106 年成立了產學研鏈結中心，積極推動各項產學業務，包括專利申請與技轉、智財權益的運用、創業育成以及人才培育等。會議中即由產學研鏈結中心張健忠主任、黃俊卿營運長分別介紹科研產業化平台的產學業務，並邀請合作企業-鈺統食品謝孟甫總經理親自分享實務。

施副校長期望興大能繼續在產業園區中扮演重要的創新推動角色。他進一步指出，中興大學的成功案例之一是電機系的賴慶明教授，在過去五年當中，他協助經濟部工業局為三個大型科技和工業園區，包括中港科技園區、潭子科技園區和關連工業區。賴慶明教授和中興大學團隊訪視了超過 200 家企業的需求，並為 30 多家企業提供了專業的技術指導。在當天的議程中，道邦電子的徐華麟總經理分享了他與賴慶明教授的合作國科會先進的製造技術計劃，施副校長表示此即為一個相當成功的產學合作案例。

當天的產學交流活動不僅包括學校與產業界的合作實踐分享和會議討論，最後聆聽中興大學-產業減碳推廣辦公室馬豐彰經理介紹臺灣碳權的發展與交易，隨

後還參觀了興大投入大量研究設備和心血的「貴重儀器中心」，為未來的產學合作奠定了堅實的基礎。此次交流會圓滿順利，興大將繼續擴大產學研合作平台，以提升企業技術水平，增強競爭力，同時也增加中興大學的品牌價值與社會責任。